

Шлыков Георгий Ефимович



Шлыков Георгий Ефимович родился 5 мая 1911 года в Гомельской области. В 1937 году закончил педагогический институт в городе Гомеле и до призыва в 1939 году в Красную Армию работал учителем средней школы деревни Речицы Ельского района Гомельской области. На фронте с первых дней войны. Награждён орденами Отечественной войны 1-2 степеней, медалями «За отвагу» и другими.

При освобождении Белоруссии в бою при форсировании реки Друть

в составе Краснознаменной Рогачёвской Ордена Кутузова 269 стрелковой дивизии был тяжело ранен. После войны работал учителем

в Копыльском районе, в начале 1951 года переведен на работу



в Погостскую среднюю школу Солигорского района и до выхода на пенсию работал учителем химии и биологии. Не терял связи с однополчанами и всегда ездил на встречу с ветеранами в день Победы в г.Минск и в г.Коломна. Умер 6 мая 1991 года и похоронен на кладбище в деревне Погост.

Воспоминания

Шлыкова Георгия Ефимовича

22 июня 1942 года, этот день начало войны с гитлеровской Германией, я не забуду никогда. В это время я служил в кадровой армии, выполнял службу старшины батареи 307 особого зенитного артиллерийского дивизиона, который входил в состав 6-ой армии Киевского особого военного округа. Служил в Виннице и Проскурове (Хмельницкий). Ровно за месяц до начала ВОВ наш 307 ОЗАД и 6-ю армию – армию прикрытия под командованием генерала Музыченко перебросили на новую границу за г. Львов, в район Перемышля.

В субботу, 21 июня 1941 года, день был напряженный и тревожный. Несмотря на это, нам объявили: «Завтра будет выходной». Как и всегда мы готовились к воскресному выходному дню. После ужина и вечерней проверки был дан отбой к отдыху, но долго отдыхать не пришлось. Ночью дежурный по части офицер разбудил меня, приказал одеться и выйти из палатки. Все кругом спали. От дежурного офицера я получил пароль и место расположения палатки дежурного по лагсбору. Было приказано передать дежурному по лагсбору, что завтра будет стрельба, а дежурный должен немедленно передать в штаб корпуса. Из этого чувствовалось, что вот- вот случится что-то плохое. По указанию своего дежурного офицера, я взял двух более опытных сержантов, вооружившись мы пошли на выполнение боевого задания. Шли лесной дорогой рассредоточено, ибо были случаи нападения на наши посты «бандеровцев». После выполнения задания, мы вернулись в расположение своей части в 2 часа ночи и пошли отдыхать. Но отдых был совсем короткий. На рассвете началась война. Нам по боевой тревоге пришлось вступить в тяжелые, кровопролитные бои. Вся граница превратилась в действующий вулкан, все дымело и горело, земля стонала от взрывов снарядов. Город Перемышель горел.

При помощи нашего танкового корпуса на нашем участке немцы были выбиты и отброшены от границы в направлении Кракова.



Немцы

на вторые сутки совершили прорыв на другом участке фронта, угрожая окружением нашей армии. Мы вынуждены были с тяжелыми оборонительными боями отходить на восток в направлении Киева, через города и узловые ж/д станции: Львов, Броды, Злочев, Тернополь, Винницу и другие. В конце июня 1941 года при обороне города Львов

я был легко ранен, из строя не выходил. Второе, тяжелое ранение

я получил при изгнании немцев с территории БССР 25 июня 1944 года, при ликвидации Бобруйской группировки немцев.

